

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

A városi költségvetés margójára

Szinte az utolsó percre készült el Debrecen város első forint-költségvetése. Elismernék, hogy a B-listázás izgalmai és más gátló körülmények között kellett azt összeállítani, a számvetés már csökkentett létszámmal dolgozott, de az is bizonyos, hogy jólre lehetett volna rá készülni, hiszen jólre tudott dolog volt a forint bevezetése. A törvényhatóság tagjai a közgyűlés előtt mindössze két nappal kapták kézhez a helyi önkormányzat költségvetéséről szóló, melyből bizony nem igen lehet, különösen ilyen rövid idő alatt tisztázták a képet.

Fél munkának lehet minősíteni a költségvetési előterjesztést. Legjobb feltűnésre fordult elő benne a polgármester olyanformán ígéréte, hogy „ezirányban előterjesztésem a közeli hetekben megteszem”, — „azirányban nem fogok késlekedni”, „ezzel a problémával is foglalkozom”, „nem fogok késlekedni előterjesztéssel” és így tovább. Mennyivel helyesebb lett volna, ha mindjárt megteszi a beígért előterjesztéseket.

Általánosságban meg kell állapítani, hogy a költségvetés szomorú képet mutat a kétféle forrásból felül a deficittel. A költségvetés hiánymentes költségvetés összeállítását kívánja a városoktól a stabilizációra tekintettel. Erre Debrecen városánál, elismernék, nem volt mód és lehetőség. A hatalmas összegű hiányt a város az állam segítségével gondolta el. Mindezt Kétségtelen, hogy 91.000 hold földbirtoka és erdeinek elvezetése mélyreható változást idézett a város háztartásában, — a költségvetés két év alatt 6 millió forint jövedelmeként állapított meg. Debrecen az ország demokratikus átalakulására elengedhetetlen földreform révén valóban nagy áldozatot hozott, tehát magunk is valljuk, hogy az állam támogatására és segítségére alaposan rászorult. Ennek elérésére mindent el kell követni és megfélemlően megalapozott feltételekkel kell élni.

A költségvetési előterjesztés szükségesnek tartja a takarékoságot. Ezzel egyetértünk, de ne menjünk ezzel túlzásba és ne vezessük szem előtt a szociális szempontokat és az ésszerűséget elveit. Kicsinyes és nem célravezető például a Városi Nyomda és Takarékszövetkezetek alkalmazottainak közgazdasági státusba való sorolása csak azért, mert így alacsonyabb fizetést lehet nekik adni.

A város jövedelmének fokozását a polgármester újabb városi közüzemek létesítésével véli elérni. Községi Élelmiszerüzem, Kenyérgyár, Kisipari Hitelszövetkezet, Községi temetkezési üzem felállítását tervezi. Kétféleképpen abban, hogy ezek az új üzemek, ha felállításra kerülnek, bizonyosan hasznát is hajtánának. A meglévők többsége nem ezt mutatja. Nagyon könnyen visszafelé süthetne el a dolog és jövedelem helyett a deficitet növelnék az új városi vállalkozások. Ellenben arra lennének jók az új üzemek, hogy a város adófizetőpolgárai egyrészt konkurrenciát csináljanak és követhetnének ezek adófizetési képességét csökkentésük. Nagyon könnyen az következhet be, hogy amit a város elveszt a vámon, nem térül meg a révén. A Kisipari Hitelszövetkezettel például saját pénzügyintézetének is konkurrenciát csinálna a város, holott a költségvetés következő lapján

már a Városi Takarékszövetkezet erősítését tartja szükségesnek. Ilyen ellentmondás mutatkozik abban is, hogy egyrészt az adóbevételek fokozását tartja szem előtt, másrészt pedig már az adóalanyok gyengítésére alkalmas intézkedésekre gondol.

Sok szó férhet a költségvetés realitásához is. Könnyedén vannak odavetve a nagy számok, egyik másik rovatban száz ezer forintos felesleg. Kíváncsiak vagyunk, vajon a valóság és majd a zárószámadás igazolni fogja-e ezeket a tételeket.

A Világítási Vállalat az 1938-as állapothoz képest több ezer kilowattal kevesebb villanyáramfogyasztást irányoz elő. A kevesebb fogyasztás valóban bekövetkezhetik, de viszont ennek az indoka a lakosság teherbíró képességéhez nem arányló magas áramdíj. Ugy a gáznál, mint a villanynál az olcsóbb ár nagyobb fogyasztást idézne elő, így közvetve haszonemelőket eredményezne. Ujra felvetjük a gondolatot, hogy komolyan kell mérlegelni, hogy a Világítási Vállalat újajépítése és modernizálása, vagy a távvezetékbe való bekapcsolás oldaná meg jobban a problémát. Ugyanez a helyzet a gázüzemmel. Vajon nem volna-e rentábilisabb új mélyfúrás, vagy a szoboszló gáz Debrecenben vezetésével a gázszolgáltatást biztosítani, mint a fűtő rombadöntött gázgyár tetemes költséggel való újajépítésével.

A városi fűtő 40.000 forint üzemi felesleget mutat. Itt lehetne elérni nagyobb hasznát, a fűtő közkezelését különböző, már általunk említett módokon fokozni. A közönség érdekét jobban figyelembe venni és olyan beruházásokat eszközölni, ami a fűtő forgalmát fokozná.

A városi nyomdánál az üzemi felesleg 300.000 forint. Ez is olyan könnyen odavetett kerek számnak látszik. Ebből csak 67.000 forint a város részesedése. Tehát az egyéb, ként szép üzemi felesleg csak kis hányadában mutatkozik a város javára.

Igen siralmas a gyógy- és ásványvízüzem költségvetési sorsát. 3600 forintot vélnék bevenni a gyógyvíz árusításából. Nevésségesen csekély összeg. Pedig a debreceni gyógyvíznek a kelendősége nagyobb elgondolásokra adna alkalmat. Nem lenne-e helyesebb az egész gyógy- és ásványvízüzem jogszaki ügyét lezárni és beárányítani?

Súlyosan kifogásolandó a költségvetési előterjesztésnek az a része, amely a téglá- és cserépgyártás hitelhiánya miatt szüneteltetni akarja 9000 ház van félig vagy egészen romokban ebben a városban, az újajépítéshez elsősorban téglá és cserép kell. Amikor ez a helyzet, akkor a város ilyenféle üzeme egyszerűen leáll... Itt volna a Városi Takarékszövetkezetnek, hogy meginduljon a téglagyártás. Nevésségesen akkor leállítani egy üzemet, amikor a legnagyobb szükség volna produktumaira.

Szociális célokra 450.000 forintot irányoz elő a költségvetés. Ezt helyeselnék, csupán azt hangsúlyozzuk, hogy a célszerű felhasználásra kell nagy súlyt vetni.

Nem értünk egyet azonban a kertéségi és telepi kutakról szóló szakasszal. Helytelen megoldás a használati díjak csökkentése és viszont elenyészlen elegendő az a célra fordítandó 24.000 forint. Most,

Nincs eldöntve Erdély sorsa!

Lapzárta után: A román területi bizottság 8:4 arányban elfogadta Ausztrália javaslatát, hogy Magyarországot hallgassák meg Erdély ügyében

Párisból jelentik: A magyar területi és politikai bizottság ülésén az elnök bejelentette, hogy a bizottság előtt van a valamennyi szerződéssel azonos szövegű ausztráliai módosító indítvány.

Clementis közölte, hogy a cseh szlovák küldött lemond az előadói tisztségéről, mert két fontos javaslatot akar a bizottság elé terjeszteni. Ezután egyhangulag az ukrán delegátust választották előadónak. A napirendre állt, az elnök javasolta annak az ausztráliai indítványnak a megvizsgálását, amely „az igazság elvének megfelelő” szöveget kívánja beszúrni a békeszerződésbe. A jugoszláv delegátus elvetette ezt a szöveget indítványozta: „Amennyiben az az óhajunk az igazság elveit szem előtt tartassanak”. A jugoszláv módosító indítványt 8:4 arányban elvetették. A szerződés bevezető részét egyhangulag elfogadták. Jugoszlávia és Csehszlovákia tartózkodott a szavazástól.

A tervezet 4. cikkelyéhez, mely a határokat vonatkozik, az elnök bejelentette, hogy benyújtották a Csehszlovákia és Ausztrália pótdívtávját, továbbá Magyarország memorandumát is. Az első cikkely 1. pontjának tárgyalásánál az elnök közölte, hogy pótdívtávját nem terjesztették be.

A 2. ponton vonatkozóan a magyar küldöttség a magyar-román határra vonatkozóan észrevételeket nyújtott be, kérve hogy a magyar-román delegátusokat a bizottság ülésén meghallgassák.

Az elnök megjegyezte, hogy az észrevételek csak akkor tárgyalhatók, ha az valamelyik delegátus indítványozza és miután azt egyik sem tette magáévá, a bizottság a magyar észrevételeket elhárította. Ekkor Kanada képviselője hivatkozva arra, hogy Olaszország képviselőjének módját adták álláspontjának kifejtésére, kérte, hogy Magyarország és Románia képviselőjének is, ha ezt így kívánják, nyújtsanak ugyanilyen lehetőséget. Ausztrália képviselője is javasolta a magyar, román delegátusok meghallgatását.

Az elnök bejelentette, hogy a

magyar küldöttség észrevételeit a bizottság tudomására hozták, ha azonban a bizottság úgy kívánja, hogy a magyar küldöttség véleményét szóbelileg is eladjja, úgy jogában áll ezt megtenni. Kanada képviselője újból hangsúlyozta, hogyha egyik delegációnak megadták a jogot véleménye elmondására, akkor más nemzeteknek is meg kell adni.

Guszev szovjet kiküldött azt a véleményét fejezte ki, hogy Olaszország meghallgatása és a magyar-román álláspont kifejtése között nincsen analógia. Olaszország esetében arról volt szó, hogy a szövetséges ország követeléseket támasztott vele szemben. Magyarország esetében arról van szó, hogy egy ellenséges állam követeléseket támasztott egy másik ellenséges országgal szemben. Az Egyesült Államok kiküldöttje azt mondta, hallgassák meg a magyar delegáció mondandóját is. A francia kiküldött szerinte fel kell vetni a kérdést, vajon Magyarország képviselője kívánja-e, hogy megkérdezzék. A magyar delegátust más pontokban is meg kell hallgatni, amit majd megvitatnak és ami Csehszlovákiát érdekli.

Az elnök szerint a szóbeli állás pont kifejtését nem Magyarország kívánja, hanem a bizottság kívánja dönti el, hogy meghallgatja-e a magyar küldöttséget, vagy sem. A magyar küldött ségtől már irásban megkapták véleménye kifejtését. Eppen most futott be magyar részről a kérés, amelyben kéri, hogy szóbelileg kifejtessék véleményüket az 1. cikkely 4. pontjára a csehszlovák magyar határkérdésre vonatkozóan, amiből az következik, hogy

a magyar küldöttség nem fejezi ki azt az óhaját, hogy szóbelileg elmondja véleményét a magyar-román határkérdésben.

Az elnök ezután a pótdívtávjak felsorolásánál kijelentette, hogy Magyarország a 4. ponton vonatkozóan kéri személyes meghallgatását, továbbá két pótdívtávjában a csehszlovák delegátus részéről.

Clementis csehszlovák kiküldött azt mondta, hogy Magyarország meghallgatása csak abban az esetben van előírva, ha a pótdívtávjában csehszlovák részről indul ki és az 1939-es statusquo módosítására irányul. Kérte, ismertessék a magyar delegációval a csehszlovák pótdívtávjában mibenlétét, hogy megtehesse észrevételeit. Kanada képviselője kijelentette, hogy ez az indítvány nem zárja ki Magyarország későbbi meghallgatásának lehetőségét. Ilyen feltételek mellett elfogadja a csehszlovák javaslatot.

Miután ezt a javaslatot elfogadták, a magyar delegációt meg fogják hívni, hogy adja elő álláspontját a 4. ponton vonatkozóan, irásban is, valamint az ahhoz tartozó pótdívtávját is. Clementis kijelentette, hogy a magyar indítványnak csak pótdívtávjakra kell korlátozódnia.

Az elnök ezután megállapította, hogy a magyar békeszerződés 4. cikkelyének 1., 2. és 3. pontját elfogadták, a 4. pontot a jövő héten vitatják meg a magyar észrevételek tanulmányozása után. A pénteki ülés napirendjén a magyar békeszerződés során követhető cikkelyének megvizsgálása szerepel. (MTI)

A magyar delegáció közlése

A magyar területi és politikai bizottság szerdai üléséről a döntésekkel kapcsolatban a magyar delegáció részéről a következőket közölték:

A békekonferencia magyar bizottságának szerdai ülésén kezdték meg tulajdonképpen a magyar békeszerződés érdemi tárgyalását. A szerződés tervezet 1. cikkelye került megvitatásra, amely a területi, illetve határkérdésekre vonatkozik. A cikkely 1. pontja a magyar-osztrák, a magyar-jugoszláv határra, a 2. pontja a magyar-román határra, a 3. pontja a magyar-szovjet határra, a 4. a magyar-csehszlovák határra vonatkozik. Vita csak a magyar-román határkérdésben volt, a külügyminiszterek tanácsa május 6-án úgy határozott, hogy az 1940 augusztus 20-i bécsi döntést megsemmisíti és a

désekre vonatkozik. A cikkely 1. pontja a magyar-osztrák, a magyar-jugoszláv határra, a 2. pontja a magyar-román határra, a 3. pontja a magyar-szovjet határra, a 4. a magyar-csehszlovák határra vonatkozik. Vita csak a magyar-román határkérdésben volt, a külügyminiszterek tanácsa május 6-án úgy határozott, hogy az 1940 augusztus 20-i bécsi döntést megsemmisíti és a

mikor a házhelyeket kiosztják és egyre jobban benépesülnek a periferiák, idejében kell gondoskodni a kutak szaporításáról, már csak a közegészségügyi szempontok miatt is.

A közmunkavállalás alap költségvetésére nagyon hasonló a mesebeli elszámoláshoz: jöttem-mentem 2 forint, mentem-jöttem 2 forint. A város közönsége általában kíváncsi volna, mire fordították eddig a közmunkavállalást, illetve abból a várost érintő részeselet és hogy az adminisztráció nem emészti-e fel nagyrészen a befolyó összeget.

Az állatnyésztési alap költségvetésének összeállításánál előzetesen meg kellett volna kérdezni a gazdaságszaktudomány véleményét, a Parasztszövetség szakértőit. Bizonyára találtak volna módot arra, hogy ez az alap még jobban szolgálja célját.

Nagy érdeklődéssel szemléltük a városépítés cím alatt jelzett részt a költségvetésben. Bár meg lehetne szólni, hogy a költségvetés feladatait elsősorban részben kétségek lehetnek. Így a Somogyi-Bacsó sugárút meghosszabbítása helyett sürgősebb lenne a fűtő romokban heverő Szent Anna utca elejének rendbehozása és kiszélesítése. Elvégre a város kellesse közepe nyújt itt nagyon sűrű képet. Ennek a nagyforgalmú utcának kiszélesítésére most lenne alkalom. A Petőfi tér rendbehozását helyeselnék, valamint az utcák, te-

Fotó Horváth
Szlomffy-utca 1-b.

magyar határt az 1938. január 1. előtti határnak megfelelően vonja meg, vagyis a trianoni határt állítja vissza. A két ország közötti határ a békeszerződés szövegébe ilyen módon kerül be. A kérdés ismeréséhez rendkívül fontos bizonyos ügyrendi szabályok ismerete. A párisi békeértekezlet ügyrendi szabályzata szerint a békeszerződéstervezethez a részvevő 21 nemzet módosító javaslatokat nyújthat be, a vesztes államok azonban csupán úgy nevezett észrevételeket. A kettő között lényegbevágó különbség van a békeértekezlet ügyrendi szabályzata szerint észrevételeket csak akkor tárgyalnak érdemben, ha azokat valamelyik delegáció pótdöntvény formájában magáévá teszi. Az ügyrendi szabályzat fontos tétele továbbá, hogy a békeszerződéstervezethez tárgyaló bizottságokban a vesztes államok kiküldöttjei sem mint megfigyelők, sem pedig mint meghallgatók nem vehetnek részt. Így a szerdai ülésen magyar tag nem lehetett jelen.

A magyar békedelegáció benyújtotta a maga észrevételét a magyar-román határra vonatkozóan. A benyújtott szöveg egyeztetett Gyöngyösi külügyminiszter által a békeértekezlet plenuma előtt benyújtott javaslattal, melyben Magyarország 22 ezer négyzetkilométernyi terület átcsatolását kérte, hogy ezáltal Magyarország és Románia között egyenlői helyzet teremdjék. Az ügyrendi kérdések akkor váltak

Nagy Ferenc nyilatkozata a cseh és jugoszláv lakosságcsereéről

Nagy Ferenc miniszterelnök csütörtökön a parlamentben fogadta a magyar és külföldi sajtó képviselőit.

— Mi kezdettől fogva hangsúlyoztuk — kezdte nyilatkozatát a miniszterelnök — gondos mérlegelés után igazságos békét szeretnénk. Ha az értekezlet velünk kapcsolatos döntése igazságon alapul, akkor azok a törekvések amelyek innen-onnan érkeznek, velünk szemben nem érvényesülhetnek, teljes súlyukkal. Részletekről itt nem kívánok beszélni. A békeértekezleten résztvevő államok nem hajlandók minden további nélkül olyan ítéletet hozni, hogy még 200 ezer magyar idezudítsanak egy összenyomított országba. Ma már vannak jelek arra, hogy 200 ezer magyar kitelepítését nem fogja szó nélkül megszavazni a világ hanem csak ugyanannyi magyar lehet kiutasítani Csehszlovákiából, mint amennyi szlovák önként jelentkezik a Szlovákiaiba való áttelepülésre. Azonkívül a csehszlovák népbírósi rendelet 5. szakasza alapján legfeljebb 1000 háborús kishűnös. De van még egy mód az átadandó magyarok számára szaporítására: a csehszlovák népbírósi rendelet első négy szakasza alapján, amelyek a háborús és népellenes főbűnösök felelősségre vonásáról intézkednek. Ezeknek a szakaszoknak az alapján 64 ezer embert lehetnek eltek a Csehszlovákiában. Számíthatunk megértésre, mert nincsen a világnak egyetlen olyan művelő népe, amely elismerné, hogy háborús és népellenes bűnösség alapján 64 ezer embert lehetne eltek. A kiutasításokat a rendelet említett szakasza alapján a 15 évnél magasabb büntetésnél kell kiszabni, ezzel szemben a 64 ezer ember legnagyobb részét néhány napos elzárásra, vagy kény-

Magyarország szempontjából döntő fontosságúvá, amikor a szerdai ülésen az elnök felvette a kérdést: magáévá teszi-e valaki a bizottság tagjai közül a magyar delegáció észrevételét. Mint-hogy egyik bizottsági tag sem tett ilyen észrevételt, az elnök ezt megállapította, kihirdette és ezzel a magyar-román határkérdést a békeszerződés eredeti voltának megfelelően a négy külügyminiszter határozatának megfelelően intézték el.

A továbbiak megértéséhez tudni kell, hogy szerdán délelőtt az olasz területi és politikai bizottságban a délafrikai kiküldött javaslatára a bizottság hozzájárult ahhoz, hogy Olaszország észrevételeit szövegesen a bizottság színe előtt is megtehesse. Eppen erre a precedensre hivatkozva, emelkedett szólásra Kanada képviselője és kérte Magyarország és Románia delegátusainak szóbeli meghallgatását. A vita során az elnök ismerette a magyar delegációnak a csehszlovák kérdésben már augusztus 25-én hozza intézett levelét, amely levélben a magyar delegáció a csehszlovák kérdésben t ekintettel a 200 ezer magyar kitelepítésére, szóbeli meghallgatását kérte. Az elnök ezt a kérelmet úgy magyarázta, hogy a magyar delegáció csak a csehszlovák ügyben kérte meghallgatását. A levél ilyen értelmezése folytán a kanadai delegátus visszavonta pótdöntvényét. (MTI)

szermunkára itéltek, ami mellett minden esetben kimondották a vagyonelkobzást is.

Nagyon érdekes, egyben nagyon megnyugtató a most felvetett jugoszláv lakosságcsere-egyezmény gondolata. Jugoszlávia benyújtotta tervezetét a két ország között lebonnyolítandó lakosságcsere névze. Ez a tervezet azonban az igazság jegyében születte meg, i. arról szól, hogy teljesen önkéntes jelentkezés alapján tegyék lehetővé a lakosságcsere. A magyar kormány szívesen fogadta ezt a gondolatot. Amennyi magyar jelentkezik áttelepülésre Jugoszláviában, ugyanannyi délszláv megy át Jugoszláviába Magyarországról önkéntes jelentkezés alapján. A lakosságcsere 3 év alatt bonnyolítja le.

A magyar békedelegáció mindenben hivatásának magaslatán áll. A magyar közvélemény pedig megértéssel és józansággal nézi a párisi béketárgyalásokat. Ezután hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy a magyar közvélemény hangulatában nem lehet találni sovínizmust, amelyből arra lehetne következtetni, hogy Magyarország nem tud együttműködni szomszédaival. A világ valamennyi népe meg lehet győződve róla, hogy a magyarság aktív módon igyekszik részese lenni a békekötés utáni délkelet-európai együttműködésben.

Kártalanítják az adópengős kishiteveket

A Gazdasági Főtanács megkezdte az előmunkálatokat, hogy az adópengőbetétekkel rendelkező kishiteveket kártalanítsák.

CSOKONAI színház

Szombaton és vasárnap 1/28-kor

Salamon Béla vendégjátéka

Vendéglősök, cukrászok, kereskedők és nagyközönség figyelmébe!

Prima, friss üzemi teával bármilyen mennyiségben kapható Vár-6 TEJSZÖVETKEZETNÉL

Hallgassák meg a magyar delegációt a csehszlovák kérdésben

Páris, aug. 29. Az MTI diplomáciai különtudósítója írja: A magyar területi és politikai bizottság döntése értelmében az elnök felszólította a magyar küldöttséget, hogy a csehszlovák határmódosítási javaslatához augusztus 30-ig tegye meg észrevételét. A magyar delegáció memorandumában azt kéri, hogy a kérdéssel kapcsolatban ne csak írásban, hanem szóban is meghallgassák. Magyar diplomáciai körökben rámutatnak arra a körülményre, hogy a csehszlovák delegáció a szlovákiai magyarság kiutasítására beadott javaslatát külön akarja választani a határkérdéstől, ezért azt nem a határ problémáikat fellelő első cikkelyhez nyújtotta be, hanem a fasiszta egye-

sületek feloszlását tartalmazó 4. cikkelyhez, ahová egyébként a sem tartozik, sem politikailag nem tartozik.

A csehszlovák delegációnak célja ezzel nyilvánvalóan az, hogy a határkérdés eldöntése következtében Csehszlovákia kárára történő határmódosítás ügyének felvetésével számolni ne kelljen. A magyar delegáció a bizottság elnökéhez intézett memorandumában kitér arra a tényre, hogy ezt a két kérdést, i. a határkérdést és a kiutasítás kérdését külön választani nem lehet és ezért nyomatékosan kérte, hogy a bizottság a két javaslat tárgyalását kapcsolja össze és mind a kettőnél hallgassa meg a magyar delegációt. (MTI)

Nők az egyetemen

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén a nőknek az egyetemre és főiskolákra való felvételéről szóló javaslatot tárgyalták.

Bajcsy Zsuzsanna Endréné (Kisgazdapárti) kijelentette, hogy a magyar nemzetnek elsősorban minőségi magyar nőkre van szüksége. Ezért elvárjuk a kultuskormánytól, a tehetséges nők felkarolását. A kultuskormány tartsa kötelességének, hogy a magyar parasztság tehetséges leányai alkalmat és módot találjanak a legfelsőbb oktatásban való részvételre, akár leánykollégiumok, akár ösztöndíjak formájában. A törvényjavaslatot pártja nevében elfogadja.

Süthmerné Oberschall Irma (szabadságpárti) az ellenzék nevében is örömmel üdvözli a javaslatot. Kéri hogy ezt csak első lépésnek tekintsék a nők teljes egyenjogúsága felé. Szükségesnek tartaná, ha a meglévő törvényből kitörölnék mindazokat a szakaszokat, ahol megkülönböztetést tesznek férfiak és nők között.

Keresztury Dezső kultuszminiszter a felszólalásokra válaszolva rámutatott arra, hogy a nőket a magasabb művelődési lehetőségtől többé semmilyen területen elzárni nem lehet. A minisztérium eddig is igyekezett leánykollégiumokat létesíteni, de anyagi lehetőségek természetesen határt szabnak. Intézményesen megvédeni a lányok jó erkölcsét nem lehet, de arra vigyázni kell, hogy intézményesen ne rontsák. A nők megkapják a természetben való jogot és szabadságot, most aztán helyesen éljenek vele.

A nemzetgyűlés elfogadja a törvényjavaslatot.

A Kisgazda Párt kidolgozta új programját

A Független Kisgazda Párt szeptember 7-én az Országos Parasztnapok keretében tartja meg évi nagyválasztmányi ülését, amelynek különös jelentőséget ad, hogy a pártvezetőség itt mutatja be és bocsájt a tárgyalás alá a párt most kidolgozott új programját. A Kisgazda Párt 16 évvel ezelőtt a békesi nagygyűlésen alakult, működésének alapja mindaddig a békesi program volt, amely alapelveiben időálló-nak bizonyult, egyes részletek azonban elavultak és kiegészítésre, vagy módosításra szorultak. A pártvezetőség most elkészítette azt a programot, amely nemcsak a Független Kisgazda Párt régi népi demokratikus célkitűzéseinek felel meg, hanem számot vet a mai idők követelményeivel és a magyar államélet átalakulásával is.

A nagyválasztmányi ülés egyik fontos feladata a párt politikai bizottságának és intéző bizottságának újjáalakítása. A politikai bizottság tudvalevőleg a párt legfőbb irányító szerve a pártelnök mellett.

Ezer magyar hadifogoly érkezett csütörtökön Debrecenbe

Mint a »Debrecen« közölte csütörtökön délután beérkezett a Románia felől váró hadifogoly szerelvény, melyen közel 1000 magyar hadifogoly volt. A hadifogoly szerelvényt a debreceni állomáson ezrekre menő tömeg várta. Az érkezettek között több debreceni és környékbeli volt. Ezzel a szerelvényrel 1400 hadifogoly jött s ezek közül mintegy 400 osztrák hadifogoly akadt, a többiek magyarok voltak.

— Mánra, hogy egészséges. Lagerszáma: Moszkva 35. — Egy hadifogoly üzeni a Nyíl u 87 szám alá szüleinek, akiknek a Piac utcán bazárunk van, jól érzi magát, Lagerszáma: 286. — Jenei György hazatérő hadifogoly kéri Jenei Zoltánét, toroczkai lányt, hogy keresse fel a debreceni Vöröskeresztet. Hatvan u 6. — Mészáros József debreceni banktisztviselő, Varga u 32. szám alatti lakos fogságban meghalt. Pataki Béláné Berettyóújfalui férje meghalt. — Bör József üzeni családjának Debrecenben, hogy a 307-4. lágériben van. — Birta Endre Budai Ezsás u 31. szám alá üzen, hogy jól van. — Major András hadnagy üzeni debreceni hozzátartozóinak a Piac u 6. szám alá, hogy nincs semmi baja — Kópjári Zoltán lapunk utján üzen apjának, Kópjári Dezsőnek: jól érzi magát. Levele átvethető szerkesztőségben.

Az ünnepélyes fogadtatás a Pavillon laktanyában zajlott le. A sokszáz hazatérő hadifogoly a laktanya előtt felsorakozott helybeliek, asszonyok, leányok és fiúk sorfala között vonult be a Pavillon laktanyába és boldogság öntötte el arcukat, amikor a Himnusz hangjai csendültek fel. Az utazástól megtört arcokon könnyek perogtak.

A ferőtelenítés még tegnap este megkezdődött és egész éjszaka szakadatlanul folyt. Itt említjük meg, hogy a Pavillon laktanyában működő Vöröskereszt Tudósító hangosan beszélőjét talán már vasárnapra kiserelik az Arany Bika előtti térre és így a megérkezés után azonnal beolvassák a hazaérkezettek neveit.

Üzenetek érkeztek: Tóth Sándor környékbeli lakos jól van és a Moszkva 35 számú lágériben van. Ecsedi Lajos ref. lelkész üzeni szüleinek Hajdu-

osztrák hadifoglyokat szállító szerelvény.

A népjóléti minisztérium közlése szerint Debrecenben a fertőtlenítés után minden hadifogoly kivül a hadifoglyoknak mintegy husz százaléka részeseül majd 40—100 forint egyszeri segélyben a törvényhatóságok utján. Ezt a segélyt megfelelő környezetalumnány után a munkaképtelen és arra rászoruló hadifoglyok kapják.

Masaryk sajnálkozik...

A Wiener Kurier, az amerikai megszállók lapja hosszabb nyilatkozatot közöl Masaryktól, aki kijelentette, hogy Magyarország irányában a megegyezés politikáját követi. Sajnálom — mondotta — hogy a legutóbbi értekezleten erőszakos szavakat kellett Magyarország szemből használnom. Mi mindent megpróbáltunk, hogy megegyezést találjunk a magyarok áttelepítésére. Meg vagyunk róla győződve, hogy a most terbe vett megoldás szükséges. (MTI)

A szovjet nagykövet elutazik A'henből

Hivatalosan közlik, hogy Rodionov, a Szovjet Unió görögországi nagykövete útlevelet kért maga és családja számára. Görög kormánykörökben azt gondolják, hogy a nagykövet elutazása nem jelenti a nagykövet visszahívását. Ugy tudják, hogy a nagykövet már a hét vége előtt útra kel.

Tudnivalók az Országos Parasztnapokról

Mint közöltük, a Magyar Parasztszövetség által kezdeményezett Országos Parasztnapokra a MAV ötvénszázalékos vasúti kedvezményt adott. Arról is megemlékeztünk, hogy a fővárosba érkező vidékieket megfelelő szállás várja.

A Parasztnapokkal kapcsolatban a központi rendezőség közli a vidéki szervezetekkel, hogy Budapestre hozzanak magukkal minél több nemzeti színű zászlót és feltétlenül el legyenek látva névmutato táblával. A felutazó csoportok a lehetőségek szerint egyöntetű képet mutassanak. Igaz, hogy a háború sok embernek megsemmisítette egyetlen ünnepnapját, de akinek megmaradt, abban léjjon Budapestre. Nincs szob és egyben elgondolkodtatóbb kép, mintha többszáz parasztnap oszmában, vagy cipőben, de sötét ünnepnapban jelenik meg. A résztvevőknek négynapit élelmet kell magukkal hozni, mert a budapesti központ az ellátásról nem tud gondoskodni. Ivoeszközökről és mosdószerről ugyanúgy a felutazóknak kell gondoskodni.

A debreceni vezetőség felhívja a város és megye parasztságának figyelmét, hogy a Parasztnapokra való utazáshoz szükséges részvételi jegyet néhány nap múlva megküldi a parasztszervezeteknek, illetve a párt helyi vezetőségeknek. Ugyanakkor fogják közölni a vonatok portos indulási idejét is.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Elérkezett az új iskoláév kezdete. Tanulmányainkat a Budapesti Közgazdasági Egyetemen akarjuk folytatni. A tanfolyam hallottunk eléggé mérsékelt. Annál több azonban a vasúti díj, ha odáig eljutunk. Mindencetre számunkra ez kétségbeesítő. Már a továbbtanulás kezd vérelyben forogni. Az illetékesekhez fordulunk, hogy tegyék nekünk lehetővé, hogy díjmérésként avagy más kedvezményvel juthassunk el szeptember elejére Budapestre.

ALÁÍRÁS

SZÍNHÁZ

Salamon Béla hat legjobb szerepében lép fel szombaton és vasárnap a Csokonai Színházban. Nyolc évi kényszerűen után lemet eznapra lépett a nevettes nagymestere, Salamon Béla, aki tegnap megérkezett városunkba, hogy a Csokonai Színház színpadán a debreceni közönség előtt is bebizonyítsa: a régi... Régi kitűnő partnerei: Bajza Aliz, Heltay Andor és a Csokonai Színház művészei segítenek neki. A próbák már folynak. A vendégjáték előadására jegyek elővételben péntektől kaphatók a színház pénztáránál.

Ujabb tágai gyaranodott a társulat, Belezni Unger István igazgató vezetésében Budapestre, ahol újabb tagot szerzettek. Szadny Gusztáv személyében, aki ismert táncos bonviván és szerelmes színész.

— A pénzügyminiszter figyelemzeti a mesterséges édesítőszerek eladásával foglalkozó ipari üzemekeket és fogyasztókat, hogy szeptember 15-ike után az egész ország területén csak egyedüri-sági csomagolástú mesterséges édesítőszerek hozhatók forgalomba.

Az igazságügyminiszter dönt a hajdúszoboszlói népilet szervezői ügyében

A debreceni államügyészségre csütörtökön kísérték be Doró Mihályt, Parti Lászlót, Kóte Gyulát a hajdúszoboszlói Parasztpárt, szakszervezet, Földműves Szövetség vezetőit, akiket a szoboszlói zavargás után vett őrizetbe a rendőrség. Az államügyészség döntés előtt az igazságügyminiszternek tett jelentést és döntését kéri. Az eddigi adatok alapján úgy látszik, hogy a megrendelt közművelődési politikai hát-

tere van és így az ügy a népbíróság elé tartozik. Ha az igazságügyminisztérium is ezen az állásponton lesz, akkor az ügyet átteszik a népbírósághoz. Akkor döntenek majd a három őrizetbe vett további sorsáról is. Hajdúszoboszlón különben erős rendőri készültség van: az utcán senkinek sem szabad csoportosulni a pártok helyiségei előtt rendőrök állanak őrt.

A város gondoskodik a lakosság számára burgonyáról

Debrecen város kisgyűlésén Simon-Kovács József, a városi közellátási ügyosztály vezetője számolt be a város közellátási viszonyairól 1946 január 1-től augusztusig terjedő időre. A jelentés szerint a kenyérellátás jó, megfelelő volt, a város cukrot, olajat, sőt stb. osztott ki többiben hatósági áron jegyre. A burgonyaellátás rossz volt. Megemlékezett az UNRRA és a Sváici Segítő Egylet nagyrértékű, több vagyon adományáról, cukor, hús-konzerv, leves- és tejpor stb. ke-

rült ingyen, vagy olcsó áron kiosztásra a rászorultak, szociális intézmények között. Öry István főispán a jelentés kapcsán felhívta a város vezetőit és a közellátási ügyosztályt, hogy most sürgősen, még idejében szervezzék be a város lakosság számára a megfelelő burgonyamennyiséget, amely közelről megszerzhető, hogy a tavalyi hiány meg ne ismétlődjön. A polgármester közölte, hogy most tárgyalt 900 vagon burgonya megvételéről.

Két óra alatt végzett a kisgyűlés az egész tárgysorozattal

Nem lehet pótdát szedni a városi költségvetés hiányának fedezésére Debrecen város kisgyűlése csütörtökön ülést tartott gyér érdeklődés mellett. A közgyűlési tárgysorozatot jóformán vita nélkül fogadták el, az ülés két óra alatt véget ért. Szinte vita nélkül fogadták el a város költségvetését amelyet dr. Nagy Zsolt tb. tanácsnok ismertett. A költségvetés 13 millió kiadás és 10 millió 863 ezer forint bevétel mellett kétféle hiányt mutat fel. Közülük a költségvetés hiányát, amely a takarékoskodik irja elő és közli, hogy a hiány fedezésére nem lehet pótdát kivéni hanem állami hozzájárulást helyez kilátásba.

Kalenda Lóránt ismertette a csatornák háborús kárainak ügyét. Három cég: a debreceni műkögyár, az építőmunkások munkaszervezete és Tolvaj József vállalkozó az előző, közel egymillió forintos ajánlat után most 776.000 forintért vállalná a munkát. Ez az ár már megfelelő Nyersanyaggal, forgalmi adóval, nyugtákkal 866.000 forintra kerül a helyreállítási költség. A költségvetésben csak 600.000 forint van biztosítva. A talajvíz alacsony állása miatt szeptemberben és októberben legalább a három főgyűjtő csatorna hiányait kellene kijavítani, ezért a kisgyűlés 300.000 forint hitel meg szerzését ajánlja a közgyűlésnek.

A költségvetéshez egyedül Füst László bizottsági tag szólalt fel és a kölcsön felvételét javasolta. A kisgyűlés ezután elfogadta a költségvetést és a közgyűlésnek olyan javaslatot tesz, hogy a kétféle hiányos állam hiány fedezésére megfelelő állam segítyt kérjenek felirat formájában a kormánytól.

Levette a kisgyűlés a napirendről a Városi nyomda, valamint a Városi Takarékoskodik és Hitelintézet R-T ügyében előterjesztett ama javaslatot, hogy az alkalmazottakat a közigazgatási alkalmazottakra megállapított illetményrendszerbe sorozzák be. A javaslatot a »Debrecen« is kifogásolta és a kisgyűlés előtt dr. Orszó István tanácsnok bejelentette, hogy kéri a napirendről való levételét.

Hozzájárult a kisgyűlés a Somogyi-Bacsó utnak a Honvéd utcáig terjedő meghosszabbításához a Libakeri rendezése kapcsán. A Művésztelep cégjára 42 holdat kérnek a Nagyerdőn az egyetemi sporttelep és Augustus szanatórium között. A területet az államtól kéri vissza. Kiadták a vállalkozóknak a megsérült téglát, kő és aszfaltburkolatok helyreállítására a munkálatokat. Megadták a róm. kat. Szent Anna egyházközségnek a Szent Anna és Varga utcán a kért telkeket 30 esztendőre jogelisméresi díj ellenében. A területen építkezhet az egyház. Tudomásul vették a Helyi Vasúttal kötött megállapodást a viteldijakra vonatkozólag, ugyiszintén odaadták a Helyi Vasútnak a salétrom lak-tanya lovardaépületét remisz kul-turintézmények céljaira. Megszavaz a villanygyári alkalmazottak részére havi 5, évi 60 kilowatt ingyenáramot és hozzájárultak, hogy egy évre Nagy József és társával kösse meg a város a szerződést a Közvágóhídon létesített olajmalom társas bérletére. Vita nélkül jóváhagyta a kisgyűlés a Hortobágyi Halastóval kötött bérleti megállapodást.

Megtapsolta a népbíróságot a hallgatóság

A debreceni népbíróság most tárgyalta Török Imre nyugalmazott adó-végrehajtó, berettyóújfalusi lakos büntető, akit népellenes és háborús bűntettrel vádolt a népbíróság. A vád szerint a berettyóújfalusi nyilas párt közegvezetője volt, ő szervezte be a berettyóújfalusi nyilas pártot, be a berettyóújfalusi nyilas pártot többeket beleértve a pártba. A másik vád az volt, elítélte, hogy elfogadta a nyilas képviselőházban az egyik mandátumot. Török a berettyóújfalusi ezredet elismerte, de azaz védekezett, hogy csitította, fegyelmezte a párttagokat és megakadályozott minden kizárólag azt állította, hogy nem fogadta el a mandátumot és erre tanúkat is állított.

A bíróság a berettyóújfalusi szereplés miatt hatónapi börtönrre ítélte. A bűntettből 4 hónapot kitöltőnek vett előző fogságával. A nyilas képviselő-eddigi vádjai alól felmentette. Az ítéletet a teremben helyet foglaló hallgatóság megtapsolta.

Fogászati berendezés
műszerekkel együtt eladó.
Csapó-u. 10.
Értekezni: délután 2-3-ig.

Közbeszólás

Az a hang, amit Sándor László „Válasz”-ában használ, felment bennünket a viszontválasz alól. Így csak egy megjegyzésre szorítkozunk: Nem Sándor Lászlótól tanulunk szociálpolitikát, mert ezt már több, mint két évtizede gyakoroljuk és követjük lapunk hasábjain, mégpedig következetesen. Nem úgy, mint Sándor László, akit először hallottunk az akkord ellen szónokolni, míg most annak rendíthetetlen híve lett. Majd meglátjuk, mit tudnak a munkanélküliség megoldásában produkálni a tisztelt urak, akik oly nagy hangot használnak és szabadalmaztolták szakértői a munkáskérdésnek.

Minősíthetetlen és alpári hangon gúnyorkodik a „Néplap” afélt, hogy Öry István főispán és Szigethy Gyula képviselő felkeresték a debreceni internálótáborot, hogy az ottani állapotokról meggyőződjenek. A magyar demokrácia jóhírneve követeli meg, hogy sehol, még az internálótáborokban sem, embertelenségek ne forduljanak elő. A debreceni internálótáborban ilyen vonatkozásban nem is volt ok panaszra, dicséret illesse ezért azokat, akiket megillet. Elhisszük, hogy ez nem tetszik a Néplapnak, de mégis így van rendjén, mert a demokrácia humanizmus is. Nincs mit gúnyorkodni afélett sem, hogy egyik másik internálónak egyedül az volt a panaszja, hogy „nem tudják, mi a bűnük”. A Néplap választ kaphat: éppen a pártjából belügyminiszter legutóbbi kijelentéseiben, ki szükségesnek tartja a hibás internálási eljárások módosítását, sőt kettő-három kivétellel meg is szünteti az internálótáborokat. Elképzeljük, hogy ez sem tetszik a „Néplap”-nak, mely állandóan gyűlöletet lehel soraiiban és nyilván az egész országot szeretné internálótáborokkal teletöltetni. Öry főispán és Szigethy Gyula képviselő elemi kötelességüket teljesítették. Sunyi ravaszkodással hiába kérdezi a „Néplap”, hogy a mult részimben miért nem keresték fel szintén az internálótáborokat. Minden épesz ember tudja, hogy a fasiszta diktatúra nem engedte meg, hogy ügyeibe bárdi is beleszólhasson, viszont a demokrácia a nép vezetőinek és választottainak jogot ad az ellenőrzésre. Ami pedig emberileg módjában állt Öry Istvánnak és Szigethy Gyulának a multban megtették, hogy az üldözötteknek segítségülre legyenek. Akkor sem kortesfogásból tették, most sem. Olyan fennem pedig ne hivatkozzanak a népre, legfeljebb a nép 17 százalékára, — esetleg még kevesebbre, ha így folytatják az embermarást, amit a magyar nép túlnyomó többsége nem áll...

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM a Független Ifjúság debreceni tagjainak figyelmét, hogy az eddigi igazolványok érvényessége augusztus 20-ával lejárt, ezért mindenki minél előbb váltson új igazolványt és a régi hozza magával. — A FÜGGETLEN IFJUSÁG ismét megkezdte az új tagok felvételét. — ÉRTESEM a Független Ifjúság debreceni tagjait, hogy 50 százalékos vasúti kedvezménnyel utazhatnak az augusztus 7-9-ike között megtartandó budapesti parasztnapokra. Jelentkezés 31-ig hivatalos helyi szervezetei figyelem! A Vármegyei Elnöki Tanács szeptember 1-2-án Bősörményben Elnöki Értekezletet tart, melyre minden szervezet elnöke és valamelyik vezetője tag megjelenése kötelező.

VILLAMOSSÁGI cikkek legolcsóbban ismét MAYER EMIL CÉG BATTYÁNY-U. 5., KOSSUTH-U. 13. TELEFON SZÁM: 380.

H I R E K

A debreceni református egyházmegye presbitériumal lelkészi tanácsbíróvá választották: dr. Dancsházy Sándort, világi tanácsbíróvá: dr. Fényes Györgyöt, Bartha Károlyt és dr. Szeremley Bélát, egyik ügyésze: dr. Oláh Tibort.

Az igazságügyminiszter utasítására a debreceni népbíróság megszűntette az eljárás dr. Majláth László ügyvéd, az Ügyvédi Kamara volt ügyésze ellen.

Elkészítette a debreceni népbíróság a vádiratot dr. Mikovényi Béla volt járásbírósi alelnök ellen két rendbeli népellenes bűntett miatt. A vád szerint, mint főhadnagy a Sárga tanyán megmozdította a zsidó munkaszolgálatosokat és elvettette értékelket, gyógyszer, pénz, azonkívül a hadtestnél Müller Miklóstól erőszak és kényszer alkalmazása mellett csikart ki belsmerő valómást és iratta alá a „egyzőkönyvet”. Ügyében októberben lesz a főtárgyalás.

Szeptember hó 1-től az „Uj Szó”, a Vörös Hadsereg magyarországi napilapja példányonként megrendelhető és előfizethető. Ára 30 fillér, vasárnap képes melléklettel 40 fillér. Egyhavi előfizetés 7 forint, negyedévre 20 forint. Megrendelhető: Budapest, VII., Erzsébet körút 9-11. „Uj Szó” kiadóhivatala.

Az OTI Debreceni Kerületi Pénztára elsősegélynyújtási tanfolyamot kíván rendezni és azon a vállalatok, üzemek egy-egy alkalmazottját az első segélynyújtásban kiképezni szándékozik. E terv kivétel céljából felkéri a kerületi pénztár a vállalatokat és üzemeket, hogy az első segélynyújtásban kiképezni kívánt alkalmazottat f. évi szeptember hó 1-én, vasárnap délelőtt 11 órára a kerületi pénztár székébe (Kossuth u. 21.) beküldeni sziveskedjék, ahol a tervezett tanfolyam részleteiről tájékozhatást adunk.

Angol nyelv, svéd torna, balett, bábszínház, kézügyesség, jártékszer, higiénikus, modern termek a Kőlcsey u. 16. alatti angol óvodában.

Három új szeszifőző felállítására adott engedélyt a városi kisgyűlés. A Lencz-telepi Földm. vese Szövetkezete, Demjén József és Schneider Márton debreceni lakosok kaptak szeszifőzői engedélyt.

A debreceni izraelita általános iskolában a tanév ünnepélyes megnyitása szeptember hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Kápolnás-utcai templomban. A rendezés tanítás szeptember hó 2-án reggel 8 órakor veszi kezdetét. Az igazgatóság.

Tanévnyitó táncelőadást Naményiné tánciskolájában vasárnap hattól. Kezdő tanfolyamra beiratkozás. Piac 58.

Rohonyi (Reitz) Antal belgyógyász, v. belklinikai tanársegéd hadifogságból hazatérve — rendelését (Csapó u. 1. II. em. 3.) újból megkezdte.

Elfogta a rendőrség Juhász Ilona nagyváradi lakost, aki lakás és foglalkozás nélkül csavargott.

Angol nyelvórákat adok, Rényiné, Miklós utca 4.

Dr. Naményiné gyorstíróiskolájában, gépiróskolájában szeptemberben tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac 58. Lincolumházban.

Cipőszükségletét Ökrös saját készítményű raktárából, valódi parafás szandálak rendkívül olcsón. Sas u. 1. sz.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban péntek este 7.20 ó. szombatán reggel 7.30 ó. d. u. 5 ó. Perek magyarázat, este 8.10 ó. hétköznap 6.45 ó. este 7.40 órakor.

Átdáták az ügyészségnek a hajdúszoboszlói tüntetés kapcsán őrizetbe vett Doró Mihályt, és két társát. Az ügyet kapcsolatban dr. Balogh István főispán Budapestre utazott tájékoztató jelentést tenni a belügyminiszternek.

A KISGAZDA PART HIREI

A TISZTVESELŐ-TAGOZAT szombaton délel 1 órakor a párt-szervezet nagytermében gyűlést tart, amelyen a sürgős tisztviselő-problémák kerülnek megtárgyalásra. A gyűlés képviselői beszámolóval lesz egybekötve s arra a vezetőség valamennyi tisztviselő-párttag pontos és feltétlen megjelenését kéri.

A GAZDA-TAGOZAT vasárnap délel 11 órakor a nagyteremben fontos taggyűlést tart. Tárgysorozaton a törvényhatósági bizottság tagjelölése és időszerű gazdasági problémák szerepelnek. A vezetőség a gazda-tagokat ezúton hívja és feltétlenül várja.

AZ UJONNAN BELEPETT tagok tagági igazolványukat a debreceni titkárság írodájában átvehetik a hivatalos órák alatt. Ugyanott fizethetők a hátrálékos és esedékes tagdíjak.

Együttes kereseti és jövedelemadó fizetők figyelmébe

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, kereskedő és szellemi önálló foglalkozást folytató adózókat, hogy a városi adóhivatalnál a lakásuk szerint illetékes kerületekben három napon belül, illetve legkésőbb folyó évi szeptember 4-ig írásban beadványt benyújtva nyilatkozzanak arról, hogy együttes kereseti és jövedelemadó megállapítása szempontjából saját megítélésük szerint melyik adóosztály szerint volnának osztályba sorozhatók.

A bejelentésnek tartalmaznia kell az adózó nevét, lakását, foglalkozását, üzemének helyét, hány szobás lakásban lakik, lakásának mennyi a havi alappérez pengőben. Üzemének, üzletének havi alappérez pengőben, elstartott családtagjainak száma, alkalmazottainak (segéd, tanuló, segédmunkás) száma, augusztus havi forgalmának összege; saját megítélésük szerint melyik adóosztályba sorozza magát? Adóközfősségben fizet-e adót? Megjegyzés.

Nyomatékosan felhívja a városi adóhivatal az adózókat, hogy a megjelölt adóosztálynak megfelelő együttes kereseti és jövedelemadó havi esedékes részleteit minden hó 15-ig fizessék meg, mert ellenkező esetben a megindítandó végrehajtási eljárás mellett havi 10 százalékos adópótlékok kötelesek fizetni.

Lóháton üldözték és fogták el a bekormozott arcú rablót

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa csütörtökön tárgyalta Csige István debrecenkörnyéki fiatalember rablási ügyét. Csige a közelmúltban a Látókép csarda közelében arcát bekormozva, idegen szavakat kiabálva bört, konyakot követelt, lovat és több ingószót szedett össze. A környéki lakosság lóháton vette üldözöbe és izgalmas hajszát után elfogták. Most a bíróság előtt ittaságával védekezett. A törvényszék zsarolásban mondta ki bűnösnek és hathónapi fogsárra ítélte.

Az M. C. Sz. Mizráchi szakosztály vasárnap délel 11 órakor nagyszabású előadást rendez a Bika díszteremben, melyen Salamon Mihály, az M. C. Sz. elnöke is fog szólni a debreceni zsidósághoz. Mindenkit cionai szeretettel várunk. Mizráchi.

Angol óvoda szeptemberben kezdődik, beiratkozás Kőlcsey 16.

GYÁSZROVAT

Bárdi Sándor bogyári gépkezelő 67 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 4 órakor lesz a Köztemető hármast ravatalozójából református szertartással. Lakás: Leningen u. 31. Pusztai temetkezés.

Gyerekjáték
a f o n á s, h a a
Debreceni Gyapítáldolgozó Üzemnél kártoltat
Pesti-utca 43.
Mosás, fehérítés,
kártozás, fonás

FORINTÉRT legolcsóbban só, paprika, cigaretta papír és hüvely
Adorján László fűszer-, gyarmat-, festék és rövidáru nagykereskedésében. Piac-u. 83.

